

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——新时代新作为新篇章

C 模式海外落地  
拓展全球价值链维度

# 全球价值链中国之环不可或缺

供应链优势、市场粘力、开放红利……在近日结束的2019年创新经济论坛上,与会人士感叹中国机遇“无处不在”。全球分工体系下,产品设计、研发、采购、生产、物流和消费均跨越国界,构成环环相扣之链。从市场、产能到供给,中国都是这一链条上不可或缺的一环。

## A 需求升级换代 丰富全球价值链生态

“我们从来没想到要偏离在中国生产并服务中国这一长期战略,一秒都没有过。”美敦力首席执行官奥马尔·伊什拉克近日在接受记者专访时如是说。

从设立第一个办事处,到研发、创新、生产一体化,过去30年里,中国对这家医疗器械制造商一直有着磁石般的吸引力。其位于上海的全球旗舰工厂,如今拥有15条不同类型的产品加工生产线,已成功本土化4款全球创新产品。

中国市场的“粘力”来自海量消费需求。麦肯锡全球研究院今年4月发

布的一份报告指出,全球40%的纺织品和服装消费、28%的汽车消费、38%的计算机和电子类产品消费来自中国。到2030年,每1美元的全球城镇消费中,就有12美分来自中国。

中国市场的“粘力”还来自经济转型升级和改革开放不断激发的消费活力和潜力。今年前10个月,中国社会消费品零售总额同比增长8.1%,消费升级类商品保持快速增长。今年前三季度,最终消费支出对经济增长的贡献率达到60.5%。

世界贸易组织总干事阿泽维多表示,近年来,全球服务贸易规模不断提

升,平均增速超过货物贸易。在这点上,中国消费市场与全球趋势接轨。今年前10个月,中国服务消费保持着10%以上的增速。

中国持续强劲和日益多元的消费需求给企业打开新的机遇之窗,中国市场上的“全球首秀”“亚洲首发”比比皆是,日益优化的营商环境也给企业提供了更肥沃的商业土壤。

美国连锁零售巨头企业沃尔玛7月表示,将对在中国配送中心投资80亿元人民币。在线上线下融合的新零售时代,沃尔玛的大手笔是对中国市场未来潜力的认可。

## B 产业完备成熟 提升全球价值链效率

从2019年1月工厂奠基到11月22日特斯拉国产Model 3揭幕,作为第一个获批在中国独资建厂的外国车企,特斯拉跑出了加速度。

投产进度超预期,特斯拉依托的是中国成熟高效的零部件供应链体系。上海超级工厂的整车建造成本将比美国的生产系统低约65%,中国产

业集群的高效率和低成本有望带给特斯拉更多盈利空间。

中国汽车行业的供应链有着“全球维度”,这是英国《经济学人》的评价。有报告说,中国已在一些全球领先的行业或者领域形成产业群,并成为吸引海外企业投资中国市场的主要因素之一。

麦肯锡认为,全球价值链正在重构,劳动力成本的重要性下降,生产率和基础设施等因素变得越发重要。作为世界上唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,中国在这些方面优势显著。

正因为这样,越来越多的企业加码投资中国。

从老挝、安哥拉,到印尼、尼泊尔,中国企业承建的一座座电站改写当地能源格局的同时,还带来了“绿色生态”。

斯里兰卡科伦坡港、巴基斯坦瓜达尔港、希腊比雷埃夫斯港、肯尼亚蒙巴萨港,中国企业的全球合作让商品货物其流,给港口带来新活力。

从西班牙红酒、波兰牛奶到保加利亚玫瑰油、德国汽车零部件……越来越多欧洲商品搭上中欧班列国际列车,一路向东。

从被誉为“互联网之城”的杭州到万里之外的非洲大陆,中国互联网企业推动网络购物、移动支付、共享经济的理念在更多地方落地生根。

中国的互联网创新企业在规模和技术上都开始领先世界。“数字经济企业出海的路上,有了先行者,也有了越来越多的同路人。”出席2019年创新经济论坛的滴滴出行总裁柳青这样述说她的感慨。

从中国资本、中国技术到中国经验、中国方案……中国的发展遇上科技革新和消费热潮,催生出大量新技术、新产业、新业态和新模式。全球价值链也突破了物理的维度,向数字化拓展。中国与世界的良性互动,令双方都获益良多,也将书写更多精彩故事。

据新华社



衡阳市慈善总会



中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

## 慈善进校园·情暖回家路

活动时间: 2019年11月15日至2019年12月5日

资助对象: 南华大学、衡阳师院、湖南工学院、湖南交通工程学院、湖南高速铁路职业技术学院、湖南环境生物职业技术学院、湖南财经工业职业技术学院、衡阳技师学院、湖南工商职业学院等九所在衡院校省外的建档立卡贫困户、低保对象、孤儿、因家庭突发重大变故(重大疾病、车祸、自然灾害、其它等)造成家庭困难等省外贫困学生购买春节回家车票。

详情请咨询各院校。

衡阳市慈善总会 衡阳市福利彩票发行中心

## 一张彩票 一份思念

福彩双色球12亿元大派奖持续火热进行中,我市彩民大奖不断,好运连连。11月24日双色球第2019135期我市衡南县泉湖镇镇正路26号43042042福彩投注站彩民喜中双色球二等奖一注,奖金22万余元。

中奖的张先生是一位89年的年轻老彩民,所有彩票玩法只对双色球情有独钟,从大学毕业后一直长期坚持购买两注选定号码,每期投入4元,期期不落。在兑奖的过程中张先生说道:“我买彩票既不是为了做公益,也不是为了中奖,这么多年我一直在外地上班,一般春节才回家团圆,不论多忙我都坚持在朋友的彩票店买一张彩票,我们从小一块长大又是邻里,他开店我买彩票,通过买彩票传递兄弟情,这感觉让我觉得自己从未离开家乡,所以买彩票成了我对家乡的一份思念。”虽然购买彩票的缘由各不相同,但是中奖后的心情却是一样,这就是一张彩票,一份思念收获的快乐!

(罗艳琛)



张先生中奖彩票展示